                                                                     7а сыныбы 

                                                                     Мұғалім: Сағынтаева К.С.
Сабақтың тақырыбы:        Зергерлік өнер
Сабақтың мақсаты: 1. «Зергерлік өнер» мәтінімен таныстыру. Сөздік қорды байыту

                                      2. Есімше, етістіктің шақтарын еске түсіре отырып, 
                                          ойлау қабілетін  дамыту.

                                      3. Топта жұмыс істей білуге, айналасындағыларға 
                                          сыйластықпен қарауға тәрбиелеу. Ұлттық мәдениетке
                                           құрметпен қарау.

Көрнекілігі: «Алтын адам», зергерлік бұйымдардың, өнер мұражайындағы бұйымдардың суреттері, экран, видеопроектор
Сабақтың барысы:

I    1.   Ұйымдастыру

2. Сабақтың мақсатын айту

II. Үй тапсырмасын сұрау

1. Қолмен түрлі бұйым жасайтын өнер түрі қалай аталады?
2. Қолөнердің қандай түрі бар?

3. Зергер деген кім?

4. Қолөнер, шеберге байланысты қандай мақал-мәтелдерді білесің?

III. Жаңа сабақ, тақырыбы: зергерлік өнер

1. Сөздікпен жұмыс                                                                                                    а) оқу                                                                                                                                            б) хормен қайталату                                                                                                                         в) осы сөзді пайдаланып, сөйлемдер құрату

2. Мәтінмен жұмыс                                                                                                     а) оқу                                                                                                                                     б) қиын сөйлемдерді түсіндіру                                                                                           в) сұрақ – жауап жұмысы арқылы мәтінді түсінгенін пысықтау

IV. Сергіту сәті
V. Топпен жұмыс. 

           ( 3 топқа тапсырмалар жазылған карточкалар беріледі) 
1 топ.   а)   «Зергерлік өнер» мәтінінен есімшелерді теріп жазыңдар.

             б)  Мына сөз тіркестерін аудар: народное прикладное искусство, национальная культура, для девушек

             в)  Көп нүктенің орнына тиісті сөздер  мен сөз тіркестерін жазыңдар: «Алтын адамның» киімдері салтанатты,  ... ... .

2 топ.   а)   «Зергерлік өнер» мәтінінен есімшелерді теріп жазыңдар.

             б)  Мына сөз тіркестерін аудар: ювелирное  искусство, музыкальные инструменты, делать украшение

             в)  Көп нүктенің орнына тиісті сөздер  мен сөз тіркестерін жазыңдар:  ... , ...  түрлі әшекейлер жасалады.

3 топ.   а)   «Зергерлік өнер» мәтінінен есімшелерді теріп жазыңдар.

             б)  Мына сөз тіркестерін аудар: золотые изделие, одежда золотого человека, Государственный музей          

             в)  Көп нүктенің орнына тиісті сөздер  мен сөз тіркестерін жазыңдар: ... өнер мәдениет тарихында өзгеше ... алады.

Жұмыс аяқталған соң жауап- кілт беріледі. 

Топтар жұмыстарын ауыстырып тексеріп бағалайды.
 Бағалау критерийлері: «5» - қатесі жоқ, таза орындалған жұмыс немесе 1 қатесі бар

                                           «4» - 2- 4 қатесі бар болса

                                           «3» - 5-7 қатесі бар болса

                                           «2» - 8-ден артық қатесі болса

VI. Сабақты қорытындылау
VII. Үйге: «Зергерлік өнер» мәтінін мазмұндау, сөздікті жаттау
VIII. Бағалау 

